

# 第三届祁东黄花菜节暨食药同源产业发展大会举行

陈善广刘越高钱俊君出席并共同为大会启幕

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 陈润) 7月5日,第三届祁东黄花菜节暨食药同源产业发展大会在祁东县举行。来自全国黄花菜学术界、产业界的专家学者、企业家代表齐聚一堂,共话发展、共谋良策,深度挖掘祁东黄花菜文化内涵,促进祁东黄花菜等特色产业提档升级,助力乡村振兴,赋能县域经济高质量发展。国际宇航科学院院士、中国载人航天工程原副总设计师陈善广出席大会,市委书记刘越高出席并讲话,省市场监管局党组书记、局长钱俊君出席大会,并共同为大会启幕。

据悉,祁东县种植黄花菜已有600多年的历史,有“中国黄花菜之乡”的美誉,祁东黄花菜在全国市场占有率多年来一直保持在70%以上。该县积极利用产业厚重优势,连续多年举办“祁东黄花菜节”,推进一二三产融合发展。

刘越高表示,黄花菜是祁东人民的骄傲,更是乡村振兴的希望。黄花菜是食药同源的“健康花”、农民增收的“致富花”、品质过硬的“放心花”,更是产业振兴的“希望花”。我们将认真贯彻落实习近平总书记“将小黄花做成大产业”重要指示精神,以此次活动为契机,深入挖掘黄花菜的食用药用价值,全力支持产、学、研、旅全链条发展,将祁东黄花菜打造为湖南乃至中国农产品的靓丽名片。真诚欢迎各位来宾、各位朋友,全方位接触黄花菜、了解黄花菜、爱上黄花菜;真诚邀请广大客商来衡阳投资兴业,实现“合作双赢结硕果、遍地黄花分外香”。

在学术分享环节,世界卫生组织传统医学顾问、国家食药同源产业科技创新联盟副理事长刘新民,北京大学公共卫生学院营养与食品卫生学系主任、教授马冠生,上海应用技术大学生态技术与工程学院院长、教授李法云,分别围绕黄花菜的功效、营养和健康、萱草(黄花)“三产”融合与乡村振兴高质量发展等主题进行了学术分享,为祁东黄花菜产业发展建言献策。国家食药同源产业科技创新联盟常务理事兼秘书长王琼主持学术分享。

现场还举行了祁东县黄花菜产业链上招商项目签约仪式,颁发了黄花菜诚信经营和品牌推广突出贡献奖、黄花菜规模化种植突出贡献奖、黄花菜产品研发和加工突出贡献奖、黄花菜品种选育和推广突出贡献奖,部分与会代表宣读了国家食药同源产业科技创新联盟黄花菜专委会关于加快促进黄花菜产业高质量发展的倡议书。

省农业农村厅二级巡视员龙志刚、省乡村振兴局二级巡视员刘小青,市领导刘正兴、刘丽华、黄立、尹培国、黄艳娥出席大会。应邀出席大会的还有国家食药同源产业科技创新联盟、全国黄花菜主产区嘉宾、黄花菜专委会成员代表,部分高校的专家学者等。

## 协同推进企业上市 压实高质量发展的基石

林德勇一行来衡调研企业上市工作 朱健参加

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 罗文鹏) 7月5日上午,省地方金融监管局党组书记、局长林德勇一行来衡阳调研企业上市工作。市委副书记、市长朱健参加调研。

调研组一行先后前往南岳电控(衡阳)工业技术有限公司、衡阳市企业上市辅导中心、恒飞电缆股份有限公司、爱洁科技股份有限公司,详细了解企业运营状况、发展规划、科技研发以及上市进展等情况。林德勇指出,拟上市企业要抢抓政策机遇,强化科技导向,提升核心竞争力,加快上市进程。

座谈会上,林德勇听取了衡阳市企业上市工作情况汇报,详细了解重点拟上市企业遇到的困难,并根据企业当前生产经营状况“一对一”提出指导意见。他充分肯定了衡阳市近年来为推动企业上市所做的努力,建议衡阳市各级各部门持续强化政策保障,积极对接企业需求,更好地为企业上市和高质量发展提供优质服务,奋力推进企业上市“金芙蓉”跃升行动计划。

朱健指出,全市各级有关部门要进一步明确目标,坚决贯彻落实全省企业上市“金

芙蓉”跃升行动计划,凝聚各方合力,协同推进企业上市。要发挥企业上市辅导中心的独特作用,常态化开展走访、培训、路演等活动,帮助企业对接各方面资源。要依托券商等中介机构,为企业提供上市咨询服务,全面梳理企业存在的问题。各级职能部门要共同做好服务工作,提供要素支撑,帮助企业破除阻碍、解决困难,压实高质量发展的基石。同时,要补短板、强落实,定期专题调度企业上市工作,责任到岗到人,全力帮助企业加快上市步伐。

市领导朱春光参加调研。

市市场监管局:  
**荣膺全市  
“闯创干”  
先进单位**

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 胡建军 通讯员 王灵芝) 近日,市委、市政府印发《关于表彰2022年度“闯创干”先进单位和先进个人的决定》,对2022年在全市真抓实干工作中作出突出贡献的单位和个人予以表彰。其中,市市场监管局属于受表彰的3个市直机关单位之一,该局还有4名人员获评先进个人。

2022年,市市场监管局出台稳市场主体的“十条措施”,从价费检查、质量服务、知识产权等方面为企业纾困,减免费用3000余万元。全市净增市场主体9.27万户,总量达53.09万户,居全省第二;全市专利授权4330件,其中发明专利授权692件,有效发明专利达3088件,三年接近翻倍;PCT(有关专利的国际条约)申请30件,全省第三;两家企业获得第七届省长质量奖提名;筑牢疫情防控和“三品一特”防线,全市市场监管领域未发生重大安全事故;办结消费投诉6.9万件,为消费者挽回经济损失1117.57万元。

过去一年,全市市场监管系统取得真抓实干“2+3”历史性突破。即:市市场监管局的事中事后监管、知识产权工作,祁东县市场监管局的质量工作、常宁市市场监管局的食品安全工作、衡东县市场监管局的实施市场主体倍增工程,均获得省政府真抓实干督查激励,为全市经济高质量发展贡献了市场监管力量。

## 以“人才链”支撑“产业链”

省科协调研组来衡调研专家工作站建设情况

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 许珂) 7月3日,省科协调研组先后深入市蔬菜科技创新专家工作站、市德丰源种业有限责任公司专家工作站,调研我市专家工作站建设和运行情况。

市蔬菜科技创新专家工作站自成立以来,积极从项目合作、成果转化、人才培养等方面入手,走出了一条产学研用合作协同创新的新路子。截至目前,该站有2个蔬菜新品种通过了国家非主要农作物品种登记,6

个蔬菜新品种通过了专家现场评议,引进院士专家团队蔬菜品种200余个,筛选了36个适合衡阳地区消费的蔬菜品种,获得专利21项,累计推广新品种、新技术面积达75.4万亩,创造社会效益达8.16亿元,连续三年获评省级模范院士专家工作站。现该站专家团队有13人、联合技术团队有24人,即将在中国农业科学院蔬菜花卉研究所和湖南省农科院蔬菜研究所专家团队的带领下开展高层次战略合作。

省科协调研组对市蔬菜科技创新专家工作站的发展建设及所取得的成绩给予充分肯定。调研组希望,要进一步抓好专家工作站的基本建设,理顺工作机制,以“人才链”支撑“产业链”,让人才由“零星分散”向“抱团集聚”转变。要推进项目式管理,特别在蔬菜绿色生产技术高水平专业群申报、科研队伍建设等方面,加大投入力度,推进提质创优,加快衡阳蔬菜科技创新,提高衡阳特色蔬菜新品种数量。

衡山县:

## 18万余亩早稻丰收在望

**衡阳晚报讯** (通讯员 唐有权 蒋鹏 谢芳) “我今年种植的是新品种隆科早1号和中佳早18号,总共种植了300多亩,预计亩产可以达到950斤左右,比往年增收了近150斤。”白果镇树枫村种粮大户李勇告诉笔者。盛夏时节,风吹稻浪遍地金黄,沉甸甸的稻穗压

弯了腰,衡山县18万余亩早稻丰收在望。

7月4日,笔者走进衡山县白果镇,微风拂过,稻浪翻滚,摇曳生姿,在阳光的映照下,好一幅丰收在望的田园画卷。据悉,衡山县今年完成早稻种植面积18.51万亩,市下达的任务17万亩,超额完成1.51万亩,全县早稻

总产可达8.52万吨,比上年增产0.74万吨以上。下一步,衡山县将持续稳定提高粮食综合生产能力,发挥新品种、新技术、新模式对农业生产增效和农民增收的支撑作用,引导科学选用优良品种和推广适宜先进技术,助力全县粮食增产增收。